

Protokół Nr 41/17
z obrad XLI Sesji Rady Gminy
z dnia 23 stycznia 2017r.

Ad.1 Otwarcia obrad XLI Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski. Stwierdził prawomocność obrad na 15 Radnych obecnych 14, (nieobecna Radna Agata Barcińska, Radna Bogusława Kurek przybyła podczas głosowania za przyjęciem protokołów z sesji Rady Gminy. Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych Radnych, Soltysów, Wójta Gminy Monikę Ciurzyńską, Zastępcę Wójta Sebastiana Wardziaka, Skarbnika Gminy Hannę Dobrzyńską, Kierowników referatów Urzędu Gminy oraz pracowników Urzędu Gminy, Kierownika Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego Zofię Rutkowską. Miejsce obrad: Sala kolumnowa Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie.

Ad.2 Przewodniczący odczytał porządek obrad.

1. Otwarcie obrad XLI Sesji Rady Gminy i stwierdzenie p rawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z obrad XXXIX Sesji Rady Gminy z dnia 29 grudnia 2016r. oraz z obrad XL Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy z dnia 16 stycznia 2017r.
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
 - 1) Uchwała w sprawie ustalenia na 2017 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli.
 - 2) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Sochaczew w celu wspólnej realizacji zadań publicznych w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.
 - 3) Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2017r.
7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Porządek obrad został przyjęty zwykłą większością głosów.

Ad.3

Protokół z obrad XXXIX Sesji Rady Gminy z dnia 29 grudnia 2016r. został przyjęty 14 głosami „za”. Protokół z obrad XL Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy z dnia 16 stycznia 2017r. został przyjęty 14 głosami „za”.

Ad.4 i 5 Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad.6 Podjęcie uchwał:

- 1). Uchwała w sprawie ustalenia na 2017 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli omówiła Kierownik ds. Organizacji Kadr i Obsługi Oświaty Agnieszka Więckowska.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zapytał jak wygląda wykorzystanie środków za ubiegły rok, ponieważ co roku podejmuje się uchwałę zabezpieczającą środki na dofinansowanie nauczycieli?

- Kierownik Agnieszka Więckowska udzieliła informacji, iż środki na doskonalenie nauczycieli są wykorzystywane w 100 %.

Uchwała Nr XLI/180/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za”.

2) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Sochaczew w celu wspólnej realizacji zadań publicznych w zakresie lokalnego transportu zbiorowego omówiła Wójt Monika Cieurzyńska. Projekt uchwały przewiduje zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Miasto Sochaczew a Gminą Kampinos w zakresie lokalnego transportu zbiorowego polegającego na przewozie osób autobusami Zakładu Komunikacji Miejskiej w Sochaczewie poza obszarem miasta Sochaczew, tj. na terenie gminy Kampinos. Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2016 r. poz. 446 z późn. zm.) zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie lokalnego transportu zbiorowego należy do zadań własnych gminy. Z kolei na podstawie art. 10 ust. 1 oraz art. 74 ww. ustawy wykonywanie zadań publicznych może być realizowane w drodze współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego, przy czym gminy mogą zawierać porozumienia międzygminne w sprawie powierzenia jednej z nich realizację określonych zadań. Na podstawie przywołanych powyżej przepisów, jak również zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym. (tj. Dz. U. 2016 r. poz. 1907) prowadzenie usług transportu publicznego na terenie gminy Kampinos, świadczonych przez Zakład Komunikacji Miejskiej w Sochaczewie, wymaga zawarcia stosownego porozumienia międzygminnego umożliwiającego wspólną realizację publicznego transportu zbiorowego. Mając na uwadze powyższe, powzięcie uchwały w przedmiocie zgody na zawarcie przez Gminę Kampinos porozumienia z Gminą Miastem Sochaczew w celu wspólnej realizacji zadań w zakresie lokalnego transportu zbiorowego uważa się za zasadne.

- Radna Dorota Drabińska zapytała, jak będą wyglądały same kursy?

- Wójt Monika Cieurzyńska odpowiedziała, że starano się wypracować rozkład, który będzie dopasowany do potrzeb mieszkańców gminy Kampinos. Z dotychczasowych obserwacji wynika, że autobusami tymi będzie przede wszystkim podróżować młodzież, dlatego też kursy zostały dopasowane do rozpoczęcia godzin nauki szkolnej w sochaczewskich szkołach oraz powiązane z zakończeniem lekcji. Pierwszy kurs z Kampinosu będzie wyjeżdżał o godz. 6:50 i będzie dojeżdżał do stacji PKP w Sochaczewie na godz. 7:55. Kurs będzie realizowany przez Chodaków oraz przy Liceum Ogólnokształcącym im. F. Chopina.

- Radna Dorota Drabińska zadała kolejne pytanie, czy autobusy będą dojeżdżać i wracać również przez miejscowość Mokas, czy tylko przez Chodaków trasa Kampinos - Strzyżew - Żelazowa Wola?

- Wójt Monika Cieurzyńska poinformowała, że autobus będzie zabierał również mieszkańców Mokasu.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zapytał, czy zostały skoordynowane połączenia z linią „L29”, ponieważ kilka osób dojeżdża z Wiejcy.

- Wójt Monika Cieurzyńska udzieliła odpowiedzi informując, że starano się tak ułożyć rozkład, żeby był skorelowany z linią „L29”.

Uchwała Nr XLI/181/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za”.

3) Uchwałę zmieniającą Uchwałę budżetową Gminy Kampinos na 2017r. omówiła skarbnik Hanna Dobrzyńska, która przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach gminy.

- Radny Michał Ciura odniósł się do działu 600, rozdz. 40002 – Lokalny transport zbiorowy wprowadza się 36 532,00 zł. z przeznaczeniem na dotację celową dla Gminy Miasta Sochaczew. Radny zapytał na jaki okres czasu kwota zabezpiecza usługę transportową?

- Wójt Monika Cieurzyńska odpowiedziała, że kwota zabezpiecza usługę do końca bieżącego roku.

- Radna Dorota Drabińska nawiązała do działu 600, rozdz. 60016 szkolenia pracowników w zakresie SEP, zapytała o ilość pracowników biorących udział w szkoleniu oraz zapytała o dział?

- Wójt Monika Cieurzyńska odpowiedziała, że udział w szkoleniu obejmuje siedmiu pracowników zatrudnionych w dziale komunalnym.

Uchwała Nr XLI/182/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za”.

Ad. 7 Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.

- Wójt Monika Cieurzyńska poinformowała, że w ostatnim czasie zmieniły się przepisy dotyczące wycinki drzew. Temat jest dość ważny, dlatego też została przygotowana krótka prezentacja, którą przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami Planowania Przestrzennego i Rolnictwa Wanda Zalewska.

W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zmianie ustawy o ochronie przyrody i ustawie o lasach (Dz. U. z 2016 r. poz. 2249) zmieniły się wymogi uzyskania zezwolenia na wycięcie drzew.

- Prywatni właściciele nieruchomości (osoby fizyczne) mogą bez zezwolenia wycinać drzewa lub krzewy rosnące na ich posesjach, jeżeli nie jest to związane z działalnością gospodarczą.

- Jednak w przypadku, gdy zamierzeniem osób fizycznych jest wycinka drzew, która ma związek z prowadzoną lub planowaną działalnością gospodarczą (np. w miejscu istniejących drzew planujemy budowę warsztatu, budynku usługowego, stodoły, obory, drogi dojazdowej do pola) istnieje konieczność uzyskania stosownego zezwolenia.

- Pozostali właściciele nieruchomości (przedsiębiorcy, firmy, spółdzielnie, zarządy dróg, jednostki samorządu terytorialnego itp.) są zwolnieni z obowiązku uzyskania zezwolenia na usunięcie drzew, których obwód pnia na wysokości 130 cm nie przekracza:

- a) 100 cm – w przypadku topoli, wierzb, kasztanowca zwyczajnego, klonu jesionolistnego, klonu srebrzystego, robinii akacjowej oraz platanu klonolistnego,

- b) 50 cm – w przypadku pozostałych gatunków drzew.

Dodatkowe zwolnienia

Ponadto, nie wymaga się zezwolenia na usunięcie:

- drzew lub krzewów usuwanych w celu przywrócenia gruntów nieużytkowanych do użytkowania rolniczego

- krzewu albo krzewów rosnących w skupisku, o powierzchni do 25 m².

Wyjątki

- Powyższe zmiany nie dotyczą nieruchomości wpisanych do rejestru zabytków lub położonych na obszarach wpisanych do rejestru zabytków.

- W tym przypadku zezwolenie wydaje Wojewódzki Konserwator Zabytków.

Powyższe zwolnienia nie dotyczą również drzew objętych ochroną prawną tj. uznanych za pomniki przyrody. Zezwolenie na wycięcie może być wydane po zdjęciu ochrony przez Radę Gminy.

- Właściciele nieruchomości stanowiącej las nie mogą usuwać drzew na niej rosnących bez zgody Starosty.

- Nie można usuwać drzew w obrębie których stwierdzi się występowanie gatunków chronionych, gniazd ptasich lub budek lęgowych bez zgody Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.

- Jeśli w zasięgu oddziaływania prac związanych z wycinką drzew lub krzewów występują miejsca będące miejscem bytowania ptaków, wycinka powinna być przeprowadzona poza ich okresem lęgowym. Okres lęgowy większości gatunków ptaków trwa od 1 marca do 15 października.

- Nie można wycinać drzew przydrożnych, nadwodnych i śródpolnych w obszarze chronionego krajobrazu. Wynika to z rozporządzenia wydanego przez Wojewodę.

Ewentualna możliwość likwidacji zadrzewień wynika z potrzeby zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego lub naprawy urządzeń wodnych.

- W granicach Kampinoskiego Parku Narodowego (Natura 2000) zgodę na usunięcie drzew wydaje Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska.

Kierownik Wanda Zalewska wskazała na mapie tereny Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

- Radna Dorota Drabińska zapytała, czy Straże na swoich posesjach muszą występować o zezwolenie na wycinkę drzew.

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała, że muszą występować o zezwolenie, ponieważ tylko osoby fizyczne są zwolnione z wystąpienia o wycinkę drzew.

- Radna Dorota Drabińska zadała kolejne pytanie, czy drzewa, które były posadzone w pasie drogowym, przerosły i po 50 latach przeszły na nieruchomości prywatne niszcząc ogrodzenia, do kogo należy składać wnioski o usunięcie drzew?

- Kierownik Wanda Zalewska wskazała, że nadal trzeba składać wnioski do Zarządcy drogi. Zmieniły się przepisy i nie trzeba teraz uzgadniać wycinki drzew z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w pasie drogowym.

- Radny Michał Ciura zapytał, kto decyduje o tym, że drzewo jest nadwodne, przydrożne albo śródpolne?

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała, że jeśli chodzi o drzewa śródpolne to najpierw sprawdza się, czy jest to Warszawski Obszar Chronionego Krajobrazu. Jeśli nie jest to WOCHK to ustala się granicę z drogą, czy drzewo rośnie w pasie drogowym. Jeśli w pasie drogowym to należy złożyć wniosek do Zarządcy drogi. W rozporządzeniu Wojewody ustanawiającym WOCHK zapisany jest zakaz likwidowania drzew śródpolnych, przydrożnych i nadwodnych.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski odniósł się do nowych przepisów dotyczących wycinki drzew na gruntach gminnych, które mają regulować uchwały Rad Gmin i w związku z tym Radny zapytał, czy Urząd planuje przygotowanie takich uchwał w tym zakresie?

- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że w tej chwili nie planuje się przygotowanie takiej uchwały.

- Radny Grzegorz Stasiak zapytał, jeżeli w wypisie rejestrów gruntów nie są to lasy tylko grunty zadrzewione, zakrzewione o powierzchni np. 2000 metrów?

- Kierownik Wanda Zalewska udzieliła odpowiedzi informując, że postępujemy tak jak do tej pory zgodę na usunięcie drzew w lesie wydaje Starosta. Musi być wpisany symbol Ls – las w ewidencji gruntów, aby wystąpić z wnioskiem do Starosty.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał o drzewa znajdujące się na gruncie gminnym, czy również trzeba wycinkę zgłaszać do Powiatu?

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała, że o wycince na gruntach gminnych decyduje Powiat.

- Przewodniczący Piotr Popowski poprosił o zamieszczenie informacji w „Biuletynie Kampinoskim” na temat zmian przepisów dotyczących wycinki drzew.

Ad. 8 Wolne wnioski.

- Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego poinformowała o zmianie numeru telefonu w Terenowym Zespole Doradczym w Łazach - nowy numer telefonu: 22 721 10 20, a także przekazała informacje o szkoleniu dla rolników, które odbędzie się w dniu 8 lutego 2017 roku o godz. 9:00 w sali konferencyjnej w świetlicy środowiskowej LIPA w Łazach na temat:

- Nowoczesne technologie uprawy ziemniaka oraz zapoznała z innymi szkoleniami. Pani Kierownik poinformowała również, że w tym roku doradca będzie służył pomocą przy wypełnianiu wniosków w Łazach w godz. od 8:00 do 16:00.

- Przewodniczący Piotr Popowski prosił Kierownik Z.R. o przekazywanie informacji o szkoleniach z wyprzedzeniem do Biuletynu.

- Mieszkaniec gminy Kampinos Pan P.S. wraz z przedstawicielem inwestorów Panem P. K. wniósł o przystąpienie do planu zagospodarowania przestrzennego pod usługi na jego nieruchomości w Prusach. Nabycie takich nieruchomości przez inwestorów na dzień dzisiejszy jest niemożliwe.

Inwestor Pan P.K. wyjaśnił, że projekt, który byłby realizowany też w jakiś sposób wypromuje Gminę Kampinos.

- Przewodniczący Piotr Popowski wskazał, że Rada Gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na wniosek organu wykonawczego i jeśli organ wykonawczy posiada takie środki i jest skłonny przystąpić do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego to Rada taki wniosek rozpatrzy.

- Wójt Monika Ciurzyńska nadmienila, że zapraszając Panów na Sesję chciała, żeby sami przybliżyli Radnym plany inwestycyjne, które jak twierdzą zamierzają poczynić na gruntach w Kampinosie.

Wójt wyjaśniła, że w obecnie zatwierdzonym budżecie nie przewidziano środków na mpzp dla działek wskazanych przez Pana P.S i przedstawiciela inwestorów. Dodała, że sama uchwała o przystąpieniu do mpzp nie daje żadnego uprawnienia, żeby cokolwiek na tym gruncie wybudować.

- Mieszkaniec miejscowości Prusy Pan R.S. wskazał, że chodzi o dokument, który pozwoli na założenie na własnym terenie spółki i przeniesienie aportem nieruchomości do spółki celem uzyskania środków finansowych.

- Kierownik Wanda Zalewska odniosła się do tematu informując, że grunt Pana P.S. jest w tej chwili gruntem rolnym. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego grunt jest przeznaczony pod usługi. Studium nie jest prawem miejscowym i nie przeznacza gruntu pod usługi. Jeżeli w przyszłości Rada Gminy przystąpi do uchwalenia planu miejscowego to musi być on zgodny ze studium, czyli na tym terenie mogą być wtedy tylko i wyłącznie usługi.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski uzyskał wyjaśnienie od Kierownik Wandy Zalewskiej o co wnosi mieszkaniec Prus i stwierdził, że Pan R.S. chce, aby na jego działce Rada Gminy podjęła uchwałę o przystąpieniu do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przekształceniu działki pod działalność usługową zgodnie ze studium.

- Wójt Monika Ciurzyńska zaprosiła Pana R.S. do dalszych rozmów na temat planu miejscowego z Referatem Planowania Przestrzennego.

- Soltys miejscowości Podkampinos Jacek Pluta zapytał o wycinkę drzew znajdujących się naprzeciwko posiadłości Pana K.W. Gałęzie utrudniają przejazd przez drogę. Soltys zapytał także o oświetlenie.

- Wójt Monika Ciurzyńska poprosiła o zajęcie się sprawą właściwy Referat UG (wycinka gałęzi). odnośnie zaś oświetlenia wskazała, że etapy prac zależne od gminy zostały już wykonane, zgodnie z założonym harmonogramem. Niestety, obecnie czekamy na zgody z innych urzędów.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał, dlaczego projekt oświetlenia nie przewidywał całego Podkampinosu tylko fragment?

- Wójt Monika Ciurzyńska wyjaśniła, że były trudności techniczne. Jeden z właścicieli nieruchomości nie wyraził zgody na umieszczenie słupa na jego nieruchomości i nie można było tego problemu w żaden sposób rozwiązać. Sprawa była szczegółowo wyjaśniania na ostatnim zebraniu sołeckim w Podkampinosie.

- Soltys Jacek Pluta poinformował, że była przeprowadzona rozmowa z właścicielem, który twierdzi, że zgodę chciał podpisać.

- Wójt Monika Ciurzyńska stwierdziła, że w momencie kiedy trwały przygotowania do sporządzenia projektu na budowę oświetlenia to takowej zgody niestety nie było.

- Przewodniczący Piotr Popowski poprosił Sołtysa, aby na przyszły rok zabezpieczyć takie środki, żeby cała ulica była oświetlona.
- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że jeśli tylko będzie zgoda na wejście na nieruchomości to wówczas będzie można przystąpić do prac projektowych.
- Radna Mariola Ambroziak zapytała o latarnię w Strojcu, czy dalej będą prowadzone dalsze prace, które zostały wstrzymane przez transformator?
- Wójt Monika Ciurzyńska ustosunkowała się do pytania, informując, że odcinek na którym miały być zawieszane latarnie w ramach funduszu sołeckiego ustalany był wspólnie z Sołtysem i na tą chwilę prace zostały zakończone (na transformatorze).
- Sołtys Strzyżewa Wiesław Zych poprosił o wzmocnienie ostatniego odcinka drogi smołą w miejscowości Stara Wieś.
- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał o ulicę Reymonta i Skibniewskiego, czy został ogłoszony przetarg?
- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że przetarg będzie ogłoszony w lutym, informacja będzie również podana w Biuletynie Kampinoskim, aby umożliwić jak najszerszemu gronu osób zainteresowanych wzięcie udziału w przetargu.
- Sołtys Stanisław Michałowski poruszył problem związany z odśnieżaniem i prosił, żeby nie jeździć dużym ciągnikiem po chodnikach, żeby nie zostały uszkodzone.
- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że zostały wprowadzone środki na zakup małego ciągnika, który posłuży m.in. do odśnieżania chodników.
- Radna Bogumiła Komorowska zapytała o ścięte gałęzie, które leżą w rowie wzdłuż drogi 580, do kogo należy uprzątnięcie terenu?
- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że do firmy, która wykonywała usługę należy uprzątnięcie terenu. Wójt prosiła o sporządzenie pisma, które prześlemy zgodnie z właściwością prosząc o interwencję i zajęcie się tą sprawą.
- Sołtys Stefan Basiak zadał pytanie odnośnie chodnika w miejscowości Komorów, czy będzie coś robione w tym roku?
- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że była na spotkaniu z Marszałkiem p. Adamem Struzikiem, który zapewnił, że chodnik będzie wykonywany i środki zostaną wprowadzone do budżetu. Jest to chodnik przy drodze wojewódzkiej i w 100 % za jego realizację odpowiadają służby podległe Marszałkowi.

Na tym protokół zakończono. Sesja trwała od godz. 17.30 do godz. 19:00

Protokolowała:

INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Gminy
Joanna Basiak
mgr Joanna Basiak

Przewodniczył:
PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Piotr Popowski
mgr Piotr Popowski